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ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗΣ 

 

ΠΡΟΤΑΣΗ 1 

Έστω f  µια γνησίως µονότονη συνάρτηση σε ένα διάστηµα ∆. 

Αν η f είναι παραγωγίσιµη στο 0x ∈∆ µε ( )0f x 0′ ≠  τότε η 1f −  είναι παραγωγίσιµη 

στο ( )0 0y f x=  και ισχύει: 
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Απόδειξη 
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Έστω ( )y f x=  και ( )0 0y f x= . Αν 0y y→ , 0y y≠  τότε ( ) ( )1 1
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Αν αυτό ισχύει για κάθε 0x ∈∆ : ( ) ( )( ) ( )1f f x f x 1− ′ ′⋅ =  

 

Παρατήρηση 1  

Η πρόταση δίνει την παράγωγο της αντίστροφης συνάρτησης, χωρίς να γνωρίζουµε 

τον τύπο της. Για παράδειγµα η συνάρτηση ( )f x x x= +ηµ είναι γνησίως αύξουσα 

και παραγωγίσιµη στο [ ]0,π  µε ( )f 1′ ξ = + συνξ , ( )0,ξ∈ π  και ( )f 0′ ξ ≠ . 

Εποµένως, η παράγωγος της 1f −  στο ( )f ξ είναι ( ) ( )( )
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Παρατήρηση 2 

Η απόδειξη της πρότασης θα µπορούσε να γίνει αν παίρναµε ( )v 0v N
y y

∈
→ , µε 

( )v v N
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∈
 να έχει στοιχεία στο ( )f ∆ . 
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ΠΡΟΤΑΣΗ 2 

Έστω f  παραγωγίσιµη σε ένα διάστηµα ∆ και γνησίως µονότονη. Αν ( )1f x− είναι 

παραγωγίσιµη σε κάθε y  του ( )f ∆ και ( )f x 0′ ≠  τότε ( ) ( )
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( )x f∈ ∆ . 

 

Απόδειξη 

Ισχύει ( )( )1f f x x− =  

Με παραγώγιση:   ( )( ) ( )( )1 1f f x f x 1− − ′′ =    ή   ( ) ( )
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